

# 结婚9年,只过了一个团圆年

## 八大关社区社工闵含荣获青岛市“十佳好军嫂”荣誉称号

本报讯(半岛全媒体记者 高晓飞 通讯员 庄雨欣) 7月30日,在青岛市2020年度庆“八一”暨“最美退役军人”“十佳好军嫂”“十佳兵妈妈”颁奖台上,八大关街道八大关社区社工闵含登台领奖。身为2020年度青岛市“十佳好军嫂”荣誉的获得者,面对采访,她有些娇羞,面对别人的称赞,她连称:“这都是一名军嫂应该做的。”

### 结婚至今团圆年只过了一个

军人意味着服从和使命,军嫂代表着承担和付出。

闵含,是八大关社区的一名社工,曾获得“市南区好军嫂”和“八大关街道优秀工作者”荣誉称号。工作中,她勤恳认真、踏实肯干,是一名出色的社工;生活中,她隐忍担当、辛勤贤惠,是一名优秀的母亲和女儿。

2011年,闵含和军人丈夫结婚。理解是爱的基础,闵含从恋爱开始,就知道丈夫给不了她任何承诺,也深知丈夫作为一名基层军官非常不易,选择了军人就是选择了独立和坚强。

结婚九年,全家只过了2012年一个团圆年。尤其是近几年,丈夫连续执行亚丁湾、索马里海域护航任务,“海上为家,家里做客”成了常态,家里家外都是闵含自己操持。每当别人阖家团聚时,闵含只能和丈夫通过电话询问彼此的生活近



看似柔弱的闵含实则坚强无比。

况,相互鼓励。有时候,两个人还会计划着等以后有机会或是老了一起做年轻时没有做的事情。

为了让丈夫安心工作,原本柔弱的她承担起家庭的全部责任,即使是孩子出生的艰难,闵含都轻描淡写,只为了不让丈夫担心。近三年来,丈夫已经出访过12国,年平均出海200天以上。聚少离多

的日子里,孩子的哭闹、老人的担忧,一次次“心理辅导”都成了闵含的“必修课”。

### 独自扛起家庭和工作双重压力

今年春节刚过,全国突发新冠肺炎疫情,大年初二闵含就回到社区,投入到

紧张的社区防疫工作中,一干就是三个多月。在这紧张的时刻,因丈夫有护航任务,闵含只能自己承担工作和家庭双重的压力。疫情紧张,闵含大多时候都要工作到晚上八九点才能回家,即使心中有委屈和难过,面对丈夫,全都化作一句:“我们很好,你放心。”母亲年纪大,公婆在老家,家里下水堵了自己通,天然气管老化自己换,为了孩子学习还自修过电脑。多年的操劳致使颈椎、腰椎都变了形,就连脖子脱环也不敢告诉丈夫,担心丈夫工作分心。

有困难就坚强面对,对婚姻家庭无悔初心。无论多艰难都要为他守住这个家,给他提供一个安稳的后方。这是闵含多年来一直坚持的一个信念。

丈夫任基层连队主官时,所在单位被表彰为“基层建设先进单位”,自己也荣立了三等功,到舰艇工作后,先后参加完成演习研练、多国海军活动、中外联演和远洋护航等多个大项任务,获得多枚和平使命和执行重大任务纪念章。这些荣誉刻着一名共和国军人的血汗,也记录着一名新时代军嫂的无悔青春。

一次次远洋护航,将两个相知的人分隔在亚非大陆两端,永恒的军嫂情怀,将千万里外两颗相爱的心连在一起。军人妻子,压在肩头的是重担千斤,埋在心头的是思念万千,留在军功章里的是大爱无疆。

# 践行新时尚,垃圾分类我先行

## 八大关街道开展“垃圾分类”暑假实践活动

□半岛全媒体记者 高晓飞 通讯员 王立萍

8月7日下午,八大关街道联合青岛地铁展览馆,在展馆门前,组织高中生开展了一场“践行新时尚,垃圾分类我先行”暑期垃圾分类实践活动,活动吸引了部分学生家长参与。垃圾分类宣讲员通过现场互动问答等方式,将垃圾分类知识传递到学生和家长们心中。

### 现场模拟,让理念深入人心

众人一条分类心,垃圾也能变成金。“填埋和焚烧的垃圾处理方式有其优点和缺点,解决生活垃圾问题的关键在于给垃圾分类,变废为宝。”八大关街道办事处垃圾分类宣讲员田丰结合生活实例给现场的青年学生讲解垃圾分类相关知识。街道工作人员阴小璐通过互动问答、示范讲解等方式,引导大家对生活垃圾进行分拣投放,并向学生发放垃圾分类知识宣传页、垃圾分类明白纸等材料。

知行合一,践行垃圾分类新时尚。通过学习,学生们能够正确地进行分类投放,面临自己拿不准如何分类的垃圾,现场提出疑问。经过讨论和学习,大家认识到大棒骨、牡蛎壳这类难分解的垃圾属于其他垃

圾;而经过无害化处理的5号、7号电池也属于其他垃圾。活动临近尾声,学生纷纷表达了自己的分类宣言,并表示要将垃圾分类贯彻到生活中。

生活垃圾处理面临着严峻形势,践行垃圾分类是一件很重要的事情。垃圾分类表面上分的是生活垃圾,实际上分的是国人意识理念、科学管理、文明进步。“通过此次活动,希望青少年们能用自己的实际行动感染其他人,增强大家的垃圾分类意识。”八大关街道相关负责人表示,今后也将开展多种活动,广泛宣传垃圾分类知识。希望更多的青少年们能参与到志愿活动中,培养志愿服务精神,提高岛城垃圾分类质量。



八大关街道开展“垃圾分类”暑假实践活动。

### 多措并举,让时尚感染你我

在垃圾分类工作上,八大关街道通过多种举措,将工作落到实处。街道依托志愿骨干宣讲队伍,利用媒体、阵地积极营造宣传氛围,持续开展“九进”志愿宣讲培训行动。今年以来,开展面对面宣讲30余次,发放宣传资料2400余份。定期开展集中宣传行动,以《生活垃圾分类指导手册》内容及日常生活容易混淆的垃圾分类知识为主,通过提问竞赛方式巩固垃圾分类知识,让全体工作人员将垃圾分类知识熟记于心,为开展垃圾分类指导工作打下坚实基础。

加强实战演练,增强实战能力,创建“知识型垃圾分类指导员”。一方面按月召开培训座谈会。就生活垃圾分类的种类、分类方式等知识,以及生活垃圾分类过程中出现的问题进行发布,加深各垃圾分类指导员对于生活垃圾分类的认识,及时研讨并解决过程中存在的问题。另一方面举办生活垃圾分类心得报告会。将生活垃圾分类过程中出现的优秀事迹和工作方法及时分享,形成良好的生活垃圾分类交流和学习的氛围。